Bissendorf, den 13.01.2021
Liebe Eltern und Erziehungsberechtigte, 
wir wünschen Ihnen ein frohes und gesundes neues Jahr. Wie erwartet gibt es aufgrund der Corona-Situation schulische Einschränkungen:
Ab dem 18.01.2021 gilt das Szenario B, d. h. Ihre Kinder werden in 2 Gruppen eingeteilt und im täglichen Wechsel beschult:
18. – 22. 01.2021:      Montag, Mittwoch, Freitag                   Gruppe A
                                   Dienstag, Donnerstag                          Gruppe B

25. – 29.01.2021:      Montag, Mittwoch, Freitag                    Gruppe B
                                  Dienstag, Donnerstag                           Gruppe A 

[bookmark: _GoBack]Die Klassen 1 bis 3 haben täglich vier Stunden Unterricht (bis 11.45 Uhr), die Klasse 4 hat fünf Stunden (bis 12.45 Uhr). Ausnahme: Dienstag und Freitag 4a vier Stunden, Freitag 4b vier Stunden.
Den Vertretungsunterricht für Klasse 1a übernehmen Frau Unland und Frau Schiller im Wechsel. 
Bitte beachten Sie, dass auf dem gesamten Schulgelände und im Schulgebäude Maskenpflicht besteht. Der Mund-Nase-Schutz darf nur am Platz bei ausreichendem Abstand abgenommen werden. Bitte denken Sie auch daran, den Kindern Ersatz-Masken mitzugeben. 
Die Zeugnisausgabe findet am Donnerstag, den 28. (Gruppe A) bzw. Freitag, den 29. Januar 2021 (Gruppe B) in der letzten Unterrichtsstunde statt.
Es besteht an allen Tagen die Möglichkeit der Notbetreuung bis 13 Uhr. Bitte melden Sie sich hierfür per Email im Sekretariat an. 
Bei Fragen zur Nachmittagsbetreuung wenden Sie sich bitte direkt an Frau Schiller. 
Die geplante Theateraufführung mit dem Kiepenkasper am 20. Januar musste coronabedingt abgesagt werden. Neuer Termin ist voraussichtlich der 20. Mai 2021. 
Zeugnisferien sind am 1. und 2. Februar, der 1. Schultag ist dann wieder am Mittwoch, den 3. Februar 2021. 
Da wir zum jetzigen Zeitpunkt noch keine Aussage zum weiteren schulischen Verlauf ab Februar machen können, werden wir uns zeitnah wieder bei Ihnen melden. Bitte besuchen Sie dazu regelmäßig unsere Schul-Homepage (www.gswissingen.de), um sich zu informieren. 
Liebe Grüße und bleiben Sie gesund!
P. Pieper und M. Seling 
