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Elternbrief 8 20/21							Bissendorf, 26.05.2021
Liebe Eltern und Erziehungsberechtigte!
I Wechsel ins Szenario A
Wie Sie sicherlich schon vernommen haben, dürfen wir ab Montag, den 31.Mai 2021, wieder ins Szenario A wechseln. Das kommt für Sie und uns sehr plötzlich, ist aber für alle Beteiligten sicherlich eine schöne Überraschung. 
Das bedeutet also konkret, dass alle Schülerinnen und Schüler Montag wieder in die Schule kommen dürfen und dort gemeinsam mit der gesamten Klasse am Unterricht teilnehmen. Ganz normal wird der Schulbetrieb nun noch nicht, wir müssen uns auch weiterhin an einige Regeln halten. So gilt, wie schon nach den Sommerferien, das Kohortenprinzip. Je ein Jahrgang ist eine Kohorte. Innerhalb einer Kohorte muss ich keinen Mindestabstand mehr einhalten. Somit können sich die Kinder in den Klassenräumen wieder relativ frei bewegen, aber jedes Kind hat auch weiterhin seinen festen Sitzplatz.
Weiterhin müssen wir uns an folgende Hygienemaßnahmen halten:
· Maskenpflicht im Schulgebäude, auf den Toiletten und auf dem Gang zum Pausenbereich. Innerhalb der Kohorte, also der Klasse und dem festgelegten Pausenbereich, dürfen die Masken abgenommen werden. 
· Händewaschen vor dem Unterricht und nach den Pausen.
· Abstandsgebot zu Schülerinnen und Schülern, die nicht meiner Kohorte angehören. 
· Testpflicht, jeweils montags und mittwochs müssen die Schülerinnen und Schüler nachweisen, dass sie negativ getestet wurden. Weiterhin gilt für die Kinder, die dieser Testpflicht nicht nachkommen möchten oder können, dass sie vom Präsenzunterricht abgemeldet werden können. Diese Kinder müssen sich den Unterrichtsstoff selbstständig aneignen und in Erfahrung bringen, was im Unterricht inhaltlich durchgenommen wurde und welche Hausaufgaben zu bearbeiten sind. 
· Regelmäßiges Lüften
· Keine Ausleihe oder Tausch persönlicher Gegenstände.
Den konkreten Stundenplan bekommen die Schülerinnen und Schüler am Montag. Am Montag haben die Klassen 1 und 2 je vier Stunden Unterricht und die Klassen 3 und 4 haben je fünf Stunden Unterricht. 



II Nachmittagsbetreuung
Mit dem Wechsel ins Szenario A findet auch wieder die Nachmittagsbetreuung statt. Allerdings kann bis zu den Sommerferien kein Mittagessen angeboten werden, sodass die Kinder genug eigenes Essen mitbringen müssen. 
Am Montag, den 31.05.2021, kann die Nachmittagsbetreuung aus organisatorischen Gründen nur bis 15:00 Uhr stattfinden. Bitte holen Sie Ihr Kind entsprechend früh ab. 
In der Nachmittagsbetreuung gibt es ab dem 1. Juni eine neue Besetzung. Frau Schiller, die jahrelang „Kunterbunt & Co“ mit viel Engagement und Herz geleitet hat, geht in den wohlverdienten Ruhestand. Wir bedanken uns bei ihr für die hervorragende Zusammenarbeit und wünschen ihr von Herzen alles Gute für die Zukunft. 
Die Leitung übernimmt dann Frau Bork, die uns bereits aus der Betreuung und als pädagogische Mitarbeiterin gut bekannt ist. Wir freuen uns auf die weitere gute Zusammenarbeit und wünschen ihr viel Erfolg für die neue Aufgabe. 
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